

Лар Василь Васильович (04.12.1892 – 15.12.1983) – культурно-освітній і релігійний діяч Закарпаття. Народився в с.Золотарево Марамороського комітату (Хустський район Закарпатської області). Після закінчення Ужгородської духовної семінарії був висвячений в сан греко-католицького священика (26 травня 1918) і душпастирював у ряді парафій Закарпаття. У с.Верхні Верецьки (Верхні Ворота Воловецького району) спричинився до утворення осередку «Просвіти» та антиалкогольного товариства «Тверезість». Учасник і співорганізатор просвітянських з'їздів та один з організаторів збору коштів на будівництво «Народного Дому» в Ужгороді. Протягом міжвоєнного періоду працював професором і директором Ужгородської греко-католицької жіночої вчительської семінарії (до 15 березня 1939). Член «Товариства греко-католицьких священиків», організованого єпископом Д.Няраді (1939). Проводив велику агітаційну роботу під час виборів до Сойму Карпатської України, був включений до складу Центрального проводу Українського Національного Об'єднання (січень-березень 1939). Під час нападу Угорщини на Карпатську Україну особисто роздавав зброю семінаристам і благословив їх на боротьбу з агресором. Невипадково, що його прізвище, як свідчать угорські документи, ще в листопаді 1938 було внесено до «Списку українців, які намагалися шкодити мадярському і мадяро-руському народу». З приходом угорців був заарештований і ув'язнений в концтабір Варюлопош. Завдяки клопотанню єпископа О.Стояки був звільнений і емігрував спочатку в Прагу, а потім до США. Служив парохом Собору Непорочного зачаття Пречистої Діви Марії в Філадельфії, а згодом парохом церкви св.Петра і Павла в Анонсії. Ще за життя З.Л. одна з вулиць цього міста носить його ім'я (1981) Помер в будинку для перестарілих в м.Ленсдейл.

Література: Вегеш М.М. Історичні монографії та дослідження. Т.І. Закарпаття в контексті центральноєвропейської політичної кризи напередодні Другої світової війни. – Київ-Ужгород, 1998. – С.327-328; Белень М. Карпатська Україна у портретах. – Ужгород, 1998. – С.106-108; Пагирия В. Закарпатці в діаспорі. Нариси про закарпатських емігрантів. – Ужгород, 1997. – С.32-33; його ж: Світочі карпатського краю. Історичні портрети греко-католицьких священиків Мукачівської єпархії. – Мукачево: Елара, 1996. – С.88-89. **М.М.Вегеш**